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BRETTON WOODS erscheint exklusiv im POSTSPILLION als Begleitinformation zum gleichnamigen Postspiel. Das
Postspiel  BRETTON WOODS ist ein Strategiespiel aus der Wirtschaftswelt fir beliebig viele Spieler. Jeder Spieler versucht
als Staatsoberhaupt eines Landes durch den geschickten Einsatz seiner Bevolkerung. Produktionsmittel und Grundstoffe den
Lebensstandard seines Landes zu erhthen und die Entwicklung des Landes zu férdern. Die Spezialiserung eines Landes
beendet rasch die anféngliche Autarkie und erfordert internationale Kooperation in ihren vielféltigen Formen (z.B. Welthandel)
einschliefdlich militérischer Angriffe und Bindnisse.

Neuigkeiten in Bretton Woods:

Athiopia wird wohl stillgelegt werden und schon kommt der néchste Schock. Kannitverstan wird sich von Bretton Woods
|6sen. Werden es die anderen Agraglander schaffen den Ausfall zu kompensieren? Man darf gespannt sein. Diese Rudne war
dann doch eine leichte Chaosrunde. Ich hoffe es passt ales Beschwerden bitte an den Spielleiter. Ich kann mir schon
vorstellen, dass von einem Land evtl. etwas kommt. Warum die Lebensqualitét sich dndert auch wenn sie vorhersehbar ist kann
ich Euch leider nicht erklaren.

Weltmar kt

Kauf Ver kauf Ursatz Uber schulR
Konsungut er 11 - 13 12 74 0
Agr ar pr odukt e 1 1 8 0
Energi e 8 6 - 42 53 70
Rohst of f e 5 5 100 0
Waf f en (7) - 0 0

Industrie  per preisfir eine Industrie betragt 60 Goldeinheiten

Statistik, Industrien und Goldmenge:

Transfervolumen: 1109 k 46576 a8289 e 7214r0w0(g
Handelsvolumen: Kosten 1725 g, Gewinn 1678 g, Schwund 47 g

Industrien und Goldmenge:

Kauf von 1: 0 (Kosten 0 g)
Tjahier solltewieder etwas stehen, aber das hat wohl wieder das Auswertungspr ogramm geschluckt

Transfer

At hi opi a an Sandi st an 45e gegen:

At hi opi a an Biberien 45e gegen:

At hi opi a an el ington 45e gegen:
Afrol and an \Welington 335a gegen: r
Af rol and an Zauber| and 335a gegen: e
Af rol and an Mah-j ongg 335a gegen: e
Banani en an Wist eCor bi 15000a gegen:
Banani en an M nerva 4000a gegen:
Banani en an Fundgr ube 8000a gegen:

Bi beri en an Schal kl and 500r gegen: \Vertrag
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Bi beri en an Randal i en 60k gegen:
Bi beri en an Sandi st an 250r gegen:
Fundgr ube an Banani en 520k 866r gegen: 8870a nach Fornel
Fundgr ube an Kannitverstan 300k 400r gegen: siehe Kontakt
Fundgr ube an Schal kl and 100k 700r gegen: 100k=Foerder progranm
Fundgr ube an Wist eCor bi 100k 1500r gegen: 100k=Foerder progranmm
Kanni tverstan an M nerva 1800a gegen:
Kanni tverstan an Schal kl and 5000a 200g gegen:
Kanni t verstan an Fundgrube 2110a gegen:
Kanni tverstan an Mh-jongg 600a gegen:
Ki t kat an Kanni tverstan 60k gegen:
Ki t kat an M nerva 2000a gegen:
Ki t kat an Fundgr ube 900a gegen:
Ki t kat an Wist eCor bi 900a gegen:
Mah-j ongg an M nerva 197e gegen:
Mah-j ongg an Kitkat 90e gegen:
Mah-j ongg an Randal i en 41e (gegen:
Mah-j ongg an Vel ington 55e gegen:
M nerva an Kannitverstan 30k 684r gegen: 1800a+1900a(R111)
M nerva an Kitkat 50k 300r gegen: 1000a+1000a(R111)
M nerva an Wist eCor bi 20k 910r gegen: 970e+50e
Randal i en an VWl ington 300a gegen: Depot3
Randal i en an Biberien 780a gegen: Depotl
Sandi st an an Fundgrube 3000a gegen:
Sandi st an an Biberien 1000a gegen: 250r
Sandi st an an Zauber| and 760a gegen:
Schal kI and an Banani en 577e gegen: w e angek
Schal kI and an Biberien 507e gegen: w e angek
Schal kIl and an Kanni tverstan 527e gegen: w e angek
Schal kIl and an Fundgrube 1416e gegen: w e angek
Wel i ngt on an Afrol and 70r gegen:
Wel i ngt on an Randal i en 60r gegen: Depot
Wel i ngt on an Zauber| and 70r gegen:
Wist eCor bi an Kitkat 50e gegen:
Wist eCor bi an Banani en 1120e gegen:
Wist eCor bi an M nerva 1020e gegen:
Wist eCor bi an Fundgr ube 2630e gegen:
Zauber | and an Afrol and 80e gegen:
Zauber | and an M nerva 160e gegen:
Zauber | and an Sandi st an 144e gegen:
Zauber | and an VWl ington 145e gegen:
Dieeinzelnen L dnder
Must er | andl e Typ Agrarfaktor: 2.5 Athiopia E Agrarfaktor: 2.6
B: Add= Anf Ang Neu |mm B: 916= 843 0 -89 152 10
k: Add= Anf Neu Han Tra k: 141= 152 -46 35 0 0
A.  Add= Anf Ang Neu A.  236= 203 0 -22 55
a: Add= Anf Vbr Neu Han Tra a: 2644= 3164 -843 -204 527 0 0
E: Add= Anf Ang Neu E: 263= 245 0 -26 44
e: Add= Anf Vbr Neu Han Tra e: 245= 225 -89 -1 245 0 -135
R. Add= Anf Ang Neu R: 18= 19 0 -1 0
r: Add= Anf Vbr Neu Han Tra r: 244= 337 -89 -23 19 0 0
I: Add= Anf Ang Neu I : 90= 89 0 -9 10
w.  Add= Anf AV Neu Han Tra w 0= 0 0 0 0 0 0
g: Add= Anf I nd M ne Han Tra g: 1278= 1134 0 144 0 0
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Afrol and A Agrarfaktor: 2.4 Bananien A Agrarfaktor: 3.0
B: 1860=1615 0 -170 366 49 B: 28902= 27024 0 -2654 4396 136

k: 296= 366 -109 39 O 0 k: 4687= 4396 -1496 1267 0 520
A 1430=1110 0 -109 429 A 23237= 21960 0 -2210 3487

a: 2666=2622 -1615 0 2664 0 -1005 a:119180=113296 -27024 -5972 65880 0- 27000
E: 3= 4 0o -1 0 E: 0= 0 0 0 0

e: 84= 114 -39 -75 4 0 80 e: 1697= 1566 -1566 0 0 0 1697
R 2= 3 0o -1 0 R 0= 0 0 0 0

r. 70= 39 -39 -3 3 0 70 r: 1910= 2725 -1566 -215 0 100 866
I: 160= 179 0 -19 0 I: 1727= 1569 0 -141 299

W, 1= 1 0 0 0 O 0 w 1= 1 0 0 0 0 0
g: 137= 2 0 135 0 0 g: 1828= 2292 0 36 -500 0
Bi beri en R Agrarfaktor: 2.9 Fundgrube R Agrarfaktor: 2.8
B: 3026= 2978 0 -310 383 -25 B: 28765=27850 0 -2847 3881 -119

k: 420= 383 -86 180 3 -60 k: 3730= 3881 -758 1700 -73 -1020
A 431= 457 0 -55 29 A 7988= 6828 0 -695 1855

a: 7428= 8323 -2978 -732 1035 0 1780 a:40836=37959 -27850 -2395 19118 -6 14010
E: 0= 0 0 0 0 E: 1= 1 0 0 0

e: 552= 540 -529 -11 0 0 552 e: 4047= 3851 -3850 0 1 -1 4046
R 2019= 1915 0 -185 289 R 8608= 7971 0 -813 1450

r: 2917= 2470 -529 -127 1915 -62 -750 r: 7971= 7316 -3850 0 7971 0 -3466
I: 534= 529 0 -55 60 |: 4135= 3851 0 -416 700

W, 0= 0 0 0 0 O 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 1876= 1509 0 90 277 0 g¢:12667=11599 0 144 924 0
Kanni t ver st an A Agrarfaktor: 2.3 Kitkat A Agrarfaktor: 2.3
B: 12691=11960 0 -1205 1896 40 B: 2807=3082 0 -306 154 -123

k: 2035= 1896 -681 430 0 390 k: 153= 154 -54 61 2 -10
A 14713=14706 0 -1493 1500 A 2735=2935 0 -283 83

a: 35644=35764 -11960 - 1465 22815 0 -9510 a:6802=6941 -3082 -7 6750 0 -3800
E: 0= 0 0 0 0 E: 1= 1 0 0 0

e: 527= 500 -500 0 0 0 527 e: 141= 61 -61 0 1 0 140
R 28= 30 0 -2 0 R 2= 2 0 0 0

r: 1483= 1038 -500 -169 30 0 1084 r: 700= 545 -61 -86 2 0 300
I: 529= 510 0 -51 70 |: 154= 168 0 -14 0

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= O 0 0 0 0 0
g: 343= 417 0 126 0 -200 g: 0= 24 0 0 -24 0
Mah-j ongg E Agrarfaktor: 2.8 M nerva R Agrarfaktor: 2.3
B: 1275= 1091 0 -132 273 43 B: 7556= 7109 0 -712 1133 26

k: 258= 273 -84 59 10 0 k: 1217= 1133 -317 491 10 -100
A 99= 72 0 -8 35 A.  1123= 1052 0 -113 184

a: 2765= 2985 -1091 -265 201 0 935 a: 16619=15075 -7109 -1566 2419 0 7800
E: 608= 588 0 -70 90 E: 14= 16 0 -2 0

e: 588= 552 -169 0 588 0 -383 e: 1393= 1293 -1293 0 16 0 1377
R 0= 0 0 0 0 R 4038= 3807 0 -369 600

r. 135= 317 -169 -13 0 0 0 r: 4078= 3485 -1293 -27 3807 0 -1894
I: 173= 169 0 -16 20 I: 1439= 1363 0 -126 202

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 165= 150 0 135 -120 0 g¢g: 1353= 1393 0 90 -130 0
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Randal i en A Agrarfaktor: 2.7 Sandi stan A Agrarfaktor: 2.5
B: 1564= 1609 0 -176 162 -31 B: 5560= 5396 0 -543 736 -29

k: 182= 162 -70 30 0 60 k: 636= 736 - 243 136 7 0
A 1410= 1474 0 -158 94 A 4778= 4727 0 -457 508

a: 13651=13441 -1609-1080 3979 0 -1080 a:29414=29753 -5396 -1998 11817 -2 -4760
E: 0= 0 0 0 0 E: 0= 0 0 0 0

e 41= 40 -40 0 0 0 41 e: 235= 151 -151 0 0 46 189
R 0= 0 0 0 0 R 0= 0 0 0 0

r: 98= 87 -40 -9 0 0 60 r: 550= 558 -151 -82 0 -25 250
I : 45= 41 0 -6 10 I: 267= 281 0 -29 15

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 464= 449 0 15 0 0 g: 610= 1883 0 45 - 318 0
Schal kl and E Agrarfaktor: 2.0 Welington R Agrarfaktor: 2.7
B: 8410= 8318 0 -829 1014 -93 B: 771= 700 0 -70 131 10

k: 1021= 1014 -363 255 15 100 k: 171= 131 -50 80 10 0
A. 2806= 2904 0 -303 205 A 73= 82 0 -9 0

a: 14755=18224 -8318 -1483 1332 0 5000 a:1523=1753 -700 -189 24 0 635
E: 5654= 5115 0 -512 1051 E: 3= 3 0 0 0

e: 5115= 4633 -1606 0 5115 0 -3027 e: 255= 211 -211 0 3 7 245
R: 0= 0 0 0 0 R 525= 477 0 -43 91

r: 2287= 2946 -1606 -248 0 -5 1200 r: 485= 428 -211 -1 477 -8 -200
I: 1731= 1606 0 -175 300 . 242= 228 0 -26 40

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 344= 191 0 108 -155 200 g: 147= 283 0 0 -136 0
Wist eCor bi E Agrarfaktor: 3.2 Zauberl and E Agrarfaktor: 2.8
B: 11623=10955 0 -1153 1771 50 B: 2401= 2120 0 -228 455 54

k: 2182= 1771 -582 874 -1 120 k: 429= 455 -153 110 17 0
A:  499= 565 0 - 66 0 A. 290= 220 0 -27 97

a: 19202=16389 -10955 -2140 0 8 15900 a: 3367= 4102 -2120 -325 615 0 1095
E: 9006= 8311 0 -805 1500 E: 956= 914 0 -101 143

e: 8180= 7626 -2774 0 8180 -32 -4820 e: 914= 842 -293 0 914 -20 -529
R: 0= 0 0 0 0 R 5= 5 0 0 0

r: 2928= 3620 -2774 -328 0 0 2410 r: 71= 299 -293 -10 5 0 70
|: 2886= 2774 0 -288 400 I: 299= 293 0 -34 40

W, 0= 0 0 0 0 0 0 w 0= 0 0 0 0 0 0
g: 1874= 1594 0 84 196 0 g: 165= 204 0 45 -84 0
Kontakte

Afroland: -

Athiopia: 3.NMR und wird in 2 Runden tillgelegt
Bananien: Fundi: habe 8000a geliefert. Schalkland: R.110: 600e, R.111: 640e. Wiiste: was soll ich von Dir nur halten?
Biberien: scHALKLAND: Bedarf wéren so um 600e, sehe aber dass du viel r unniitz rumliegen hast...

Fundgrube:SCHALKLANDANUSTEGOR&:Dah1EwawKmﬂmawﬂdenﬂnaF%mammrmumsvadwnhdm
ich die planméafiigen Lieferungen diesmal um WEITERE 100r reduziert und als Guthaben fir Euch verbucht (siehe auch meine
Presse zur letzten Runde). Bisher aufgeschobene Liefermengen: SCHALKLAND: 1100r, WUSTEGORBI: 1100r. Das
Forderprogramm fur neue Energie (siehe letzte Presse) wird natirlich weiter fortgesetzt... BANANIEN: Dein r-Vorrat ist jetzt
wieder stark angewachsen, so dal3 ich auch bei Dir (s.0.) reduziert habe (Plan: 1150). Jetzt aufgeschobene Liefermenge: 344r.
Ich bin gespannt, ob meine Lieferformel fir a diesmal funktioniert... KANNITVERSTAN: Ich habe das Liefervolumen von k
wunschgemaR mehr als verdoppelt (140k -> 300k). Mehr a kann ich aber derzeit nicht essen... KITKAT, WUSTEGORBI:
Ich "leide" derzeit unter einer weit mehr als reichlichen Versorgung mit a (und gleichzeitig unter Transferzeilenmangel).
Leider sehe ich daher momentan keinen Spielraum fir neue "Schocks'. Ich hoffe, dal3 WisteGorbi das kleine Defizit in
meinem a-Konto mit einer entsprechenden k-Lieferung ausgleichen kann 12!

K annitver stan: partner: In Kirze werde ich die Partie beenden. Vielen Dank fir die gute Zusammenarbeit. Ich
hoffe, es kommt keiner in Schwierigkeiten. Naturlich konnt Ihr Eure Lieferungen einstellen und besser einsetzen.

Kitkat: Fundgrube, WisteGorbi: Fundgrube -1350 a, WisteGorbi -1450 a. Ich werde einfach einmal weiterliefern bisich
irgendwann etwas bekomme.
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M ah—i 0oNnQgg: Randalien: Ich werde einmal ein wenig noch weiterliefern. Mal sehen Kitkat: Diesmal gabs wieder etwas
mehr Minerva: Steigerung dirfte kein Problem sein. Also 212 in der néchsten Runde.

Minerva: Bananien: 1765a gut. Kitkat: 15k Ausgleich; noch 852a gut.=20 WuesteGorbi: 980r+20k:1040e+50e in
R111. Zauberland: 8e gut.

Randalien: Depot(Nr.): Biberien (1) 0Oa, Mah-Jongg (2) 400a, Welington (3) Oa. Mah-Jongg: o.k. sag bitte Bescheid
wenn's soweit ist. Welington: Lieferung sofort, oder hast Du spezielle Wiinsche?

Sandistan: FUNDGRUBE: Wann geht’s weiter? K énnte jede Rd was brauchen. ATHIOPIA: Noch da?

Schalkland: ich kiindige die fur die nachste Runde geplante Liefermenge jeweils an. Bedarf und Entwicklungspléane bitte
mitteilen, aber bitte nicht mit sofortiger Mehrlieferung rechnen. Im Interesse des eigenen Wachstums kann ich nicht ale
Wiinsche sofort erfillen. An Bananien: 600e ndchste Runde. Ich hatte 570e diese Runde angekiindigt und bin dabei Deinem
Vorschlag aus Runde 108 gefolgt, meine Ankiindigung orientierte sich eng an der zu erwartenden Energiemenge. An
Biberien: 525e ndchste Runde. Dein Bedarf? An Fundgrube: 1600e néchste Runde. Wie bezieht sich Deine Ankiindigung auf
meine Schulden von 200k? Man kann auch gegen Deinen Rickstand an r verrechnen. Was bedeutet die Zweckbindung
quantitativ? Du bekommst bei meiner Produktionsausweitung (die Dir hoffentlich jetzt ausreicht) ohnehin immer den gréfiten
Anteil. An Kannitver stan: ca. 550e néchste Runde.

Weli ngton: Sah diese Runde ganz gut aus. Ich konnte einiges ausbauen nur fehlen mir dringend a. Wer kann mir aliefern.

WisteGor bi: Fundgrube, Bananien, Minerva: plane ndchste Runde: 2750, 1150, 1050 alle: muf3te Produktion
drosseln wegen Personalmangel (!?) Schickt Gastarbeiter, es soll ihnen auch an nichts mangeln...Nein, ernsthaft, ich muf3 den
Lebensstandard erhthen und muf3 daher mit k zur Zeit knausern. Das éndert sich aber sicher bald wieder.

Zauberland: wdington, Sandista und Minerva: Entschuldigt bitte, dass ich Euch schon wieder mehr geliefert habe.
Nun habe ich wohl in der nachsten Runde das Problem, dass mir niemand auRer Welington r liefert, daich mit Minerva ale 2
Runden nur liefere. Was mache ich dann mit knappen 700e? Sandistan: Ich denke Du kannst noch 30 weitere e gebrauchen,
die ich Dir in Runde 111 liefere. Auch Du Welington wirst in der ndchsten Runde einen E-Schock bekommen von +30.
Misstest Du doch schaffen, oder? Alle: Ich werde wohl in der néchsten Runde 300 e zu je 6 auf den Markt werfen. Wer also
etwas kaufen will der sollte das machen.

Durchschnittswerte aller L &nder:

Durchschnittswerte der letzten Runden

B: 7875 k: 1170 A 4123 a:21099 E: 1100 e: 1597 R 1016 r:1728 1:960 w. 0 g: 1550; (110)
B: 7350 k: 1056 A 4111 a:20266 E: 949 e:1387 R 889 r:1638 1:853 w. 0 g:1382; (109)
B: 7028 k: 1031 A: 3956 a:20197 E: 868 e:1300 R 815 r:1691 1:810 w. 0 g:1323; (108)
B: 5769 k: 842 A: 3301 a:16932 E: 685 e:1020 R 720 r: 1501 1:659 w. 0 g:1217; (107)
B: 5532 k: 832 A 3168 a:16361 E: 644 e: 952 R 692 r:1450 1:631 w. 0 g:1159; (106)
B: 5024 k: 774 A 2912 a:14607 E: 578 e: 855 R 673 r:1283 1:582 w. 0 g:1259; (105)
B: 4790 k: 720 A 2712 a:14785 E 548 e: 894 R 673 r:1182 1:555 w. 0 g:1248; (104)

Ein Spieleintritt neuer Spieler ist jederzeit moglich. Naheres enthdlt die Spielregel, die ebenso wie Zugabgabeblatter beim
Herausgeber bezogen werden kann. Jeder Neueinsteiger kann seinen Landestyp frei wahlen.

Wel tl ebensqual itéat: 0.150049 (0.148637)
. 146790 (0.143722)

0 in Runde 110 (111)
0 i
0.149158 (0.146790) i
0 i
0 i
0 i

Runde 109 (110)
Runde 108 (109)
Runde 107 (108)
Runde 106 (107)
Runde 105 (106)

. 150520 (0. 145964)
. 155450 (0. 150520)
. 150427 (0. 154138)

5 5 353 35 35 S5

Grundausstattung fur neue Spieler:

B: 700 ; k:100; A: 400; a:1900; E: 80; e: 80; R 80; r: 80; I: 80; w 0; g:1300;
Das war es dann einmal wieder von meiner Seite

ZAT fir die E-Mail Mtspieler: 06.02.2002
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